
全南县财政局

2016年部门预算草案编制说明

一、部门主要职责

贯彻执行国家财税方针政策，提出财政政策实施和综合平衡社会财力的建议，拟订和执行县与乡（镇）政府和企业的分配政策，逐步建立起政府公共预算、国有资本金预算和社会保障预算制度，推行部门预算和逐步实行国库集中收付制度，编制年度县本级财政预算草案并组织执行，管理财政专户和各项财政收入、国有资产收益、政府非税收入，贯彻执行国家税收法律法规和地方性税收条例，组织实施全县财经监督检查工作，查处违反财经纪律的重大问题，提出加强财政管理的政策建议，管理全县会计工作，贯彻实施会计法令、规章和准则。

二、部门2016年主要工作任务

2016年度，全南县财政局将全面贯彻落实党的十八大、十八届五中全会精神，稳中求进，主动适应新常态，贯彻落实积极的财政政策，扩大有效需求，促进经济财政良性互动发展，深入推进财税体制改革，优化财政收支结构，从严控制一般性支出，保障和改善民生，加强预算绩效管理，为全县经济和社会事业发展提供财力保障。

一是狠抓财政收入。加大重点项目税收征管，对全县所有项目（包括工矿企业）建设进行梳理，健全税收台账，实施动态管理，避免出现税收征管中的盲点；完善代征代扣协调互动机制，强化部门协调，对所有财政性投资所涉税收原则上全部属地缴纳，对于其他投资类项目，项目监管和税务部门要加强与业主单位沟通，确保税收不流失；加强税收稽查，强化重点税源企业纳税评估，堵塞税收漏洞，切实做到应收尽收。

二是积极争资争项。加强项目开发和申报工作，紧紧抓住苏区振兴发展、泛珠三角区域合作加强、国际国内产业梯度转移一系列机遇，充分发挥区位、资源丰富的优势，加快项目的挖掘、筛选、评估、论证，努力增加电力、交通和深加工型企业等项目的投入；继续实施项目驱动战略，引导企业争取节能减排、科技创新、工业平台建设等项目资金，以项目的拉动推动财源建设；发挥商务部、国开行对口支援优势，引入央企或大中型企业来县投资，推动财源建设持续发展。

三是努力增收节支。一是严格执行中央、省有关厉行节约的规定，控制非生产性支出。二是继续深化预算管理改革。在预算编制过程中严格执行新《中华人民共和国预算法》，积极探索和推进定员定额预算管理，建立健全项目库，细化项目预算编制，增强预算约束力。三是强化专项资金管理，逐步建立健全预算支出绩效考评机制，切实提高财政资金效益。四是优化支出结构，统筹财力，全力保障好改善民生、生产发展等重点领域资金需要。

四是支持项目发展。以大项目促大发展，立足当前，着眼长远，培植新的经济增长点。一是主动对接国家政策，以苏区发展振兴为契机，把握中央、省投资重点，结合全南县“边、穷、弱”的实际，做好项目对接的谋划、筛选、上报工作，推进绕城公路、棚户区改造、工业园区土地收储等事关长远的重点项目，积极争取国家政策扶持，把政策含金量转化到促进经济发展和增加现实可用财力上来。二是引进竞争性金融机构，激活金融市场，进一步完善金融机构财政资金存贷互动机制，继续大力推进“财园信贷通”、“小微信贷通”工作，积极用好用活中小企业还贷周转金制度，为企业银行续贷提供临时短期垫资，缓解中小企业资金困难，促进政企互动、银企共赢；做强城投融资平台，进一步增强投融资能力，撬动更多资金投向公共基础设施、产业发展、公共事业等领域；同时，进一步加大财政资金整合力度，集中支持农村产业连片开发、生态移民、特色农业、农业产业化龙头企业和农村基础设施建设等，放大财政资金效应。

五是扎实开展精准扶贫。一是加大财政资金投入力度。积极向上争取扶贫攻坚专项资金，同时，通过增收节支、调整支出结构、加大对财政存量资金的盘活力度等方式安排更多的资金用于扶贫攻坚，加强资金调度，开通扶贫攻坚财政资金拨付绿色通道，确保扶贫资金及时到位。二是积极落实各项扶贫政策。按照县委县府出台的精准扶贫精准脱贫实施意见，积极配合有关部门落实好产业扶贫、搬迁扶贫、教育扶贫、就业扶贫和保障扶贫、金融扶贫等扶贫政策，确保所有的扶贫政策全部落实到位。三是扎实开展对口帮扶工作。落实干部与贫困户“321”结对帮扶机制，即正科级干部结对帮扶3户、副科级干部结对帮扶2户，一般工作人员结对帮扶1户贫困户，联系人每月必须到对口帮扶户开展一次对口帮扶工作，在帮扶工作中，重点帮助建卡贫困户有针对性的做好脱贫规划并协助组织实施，确保在规定时间内验收合格。四是全面加强扶贫资金监管。落实好资金监管制度，严格执行省市县出台的一系列扶贫资金监管制度，做到用制度管人、管事、管资金。坚持公开透明，对资金及项目的安排坚持民主决策、科学决策的原则，对各项扶贫资金在相关网站上进行公开，主动接受社会和群众监督。全面实施资金监管，适时组织力量对扶贫资金落实情况进行检查，并选择一些项目开展绩效评价，确保扶贫资金发挥应有的效应。

六是全力主攻工业。一是足额安排招商引资各项经费，采取驻点招商、中介招商、以商招商等多种方式，着力引进一批符合产业规划、发展前景好、带动能力强、投资回报高的大项目。二是强化项目建设的跟踪、协调和服务工作，着力帮助企业解决项目建设过程中碰到的困难和问题，促进项目早开工、早建设、早产生效益；制定全县产业布局规划，明确发展定位和产业发展方向，重点依托现有产业基础，发挥工业园区对外招商主战场、主阵地的作用，大力打造优势产业，促进全县招商引资由项目招商转向产业招商，引导产业聚集，打造集群经济；统筹安排项目用地，积极争取新增建设用地，着力解决制约项目发展的用地问题。三是建立重点企业跟踪服务责任制，建立“一对一”帮扶机制，切实关注重点企业在生产发展中存在的问题；继续实施产业转移奖扶政策，加大对物流等现代服务业的扶持力度，采取“一事一议”的扶助方式，做大做优总部经济；发挥贴息、挖潜改造、财税贡献奖等资金的“导航”功能，全面落实结构性减税各项政策，适时出台科技创新奖励办法，扶持现有企业扩产增效。

七是保障和改善民生。充分发挥财政分配职能，调整优化财政支出结构，把保障和改善民生作为经济发展的根本出发点和落脚点，切实关注“三农”，落实好土坯房改造补助、粮食直补、综合农资补助等各项涉农补贴政策，支持“高山”蔬菜、芳香等重点产业的扶持力度，促进农业技术推广和农业科技成果转化，完善农村基础设施建设，抓好农村道路、农田水利、农业综合开发项目的实施，促进城乡经济社会的统筹发展。

八是深化财政改革。进一步完善税收征管体制，加快完善国、地税联合办税协调机制，加大重点项目税收征管，健全税收台账，实施动态管理，强化重点税源企业纳税评估，堵塞税收漏洞；密切关注国家财税体制改革动向，深化预算体制改革，增强预算约束力，继续严格控制“三公”经费等一般性支出，加强政府投资项目的概预算审查和招投标管理，清理规范财政专项资金和部门结余结转资金，盘活财政存量资金，集中财力向重点支出倾斜；健全政府债务的统计、分析和监控工作，防范和化解财政风险。

三、部门基本情况

县财政局本级单位人员基本情况：行政编制23名，工勤编制3名。其中，领导职数：局长1名，副局长3名，县政府财经监督检查办公室主任1名，县国有资产监督管理办公室主任1名，股级职数15名。实际在职人数56人，退休人员14人，遗属补助6人。

四、部门预算收支情况说明

(一) 收入预算情况

2016年县财政局预算总额为693.47万元，其中:财政拨款收入609.48万元,其他非税收入83.99万元。

(二) 支出预算情况

2016年县财政局预算支出总额为693.47万元，财政拨款支出609.48万元, 其他非税收入成本性支出83.99万元。其中：

1.按经济分类

按支出项目类别：基本支出482.47万元，包括：工资福利支出345.66万元，商品和服务支出33.96万元，对个人和家庭的补助支出102.84万元；项目支出211万元，全部为商品和服务支出。

2.按功能分类

具体支出情况是：财政事务支出631.49万元，归口管理的行政单位离退休支出61.97万元。

（三）“三公”经费预算安排情况
“三公”经费预算总额64.5万元，其中,公务接待费47.5万元，公车运行维护费17万元。
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