全南县龙下乡中心小学整体支出
绩效自评报告
（2020年）
一、部门概况
（一）部门基本情况。
1. 部门组织机构及人员
全南县龙下乡中心小学包括：上湖小学教学点和龙下幼儿园。内部机构设办公室、教导处、总务处、电教处。小学一年级有1个班、二年级有1个班、三年级有2个班、四年级有2个班、五年级有1个班、六年级有1个班共8个教学班。幼儿园共三个年级，小班1个班，中班1个班，大班2个班，共4个班.
全南县龙下乡中心小学编制人数23人，其中全额补助事业编制23人；全额补助事业退休人数20人；年末学生人数287人。龙下幼儿园编制人数1人，实有人数13人，年末学生人数110人。
2.部门组织管理情况。
（1）日常管理
严格遵守作息制度，准时上、下班，不擅离职守，不做与工作无关的事；严格执行请销假制度，未办理请假手续而离岗按缺勤处理。
（2）财务管理
根据单位实际情况，合理编制预决算，严格执行预算，无预算的不予报销；
严格按照国家有关政策规定依法组织收入，各项收费严格执行国家规定的收费范围和标准，各项收入必须全部纳入预算，统一核算管理，实行“收支”两条线，不得坐收坐支，不得截留、挪用。
各项支出应当严格执行国家有关财务规章制度规定的开支范围及标准，各项支出费用合法合理，厉行节约，确保专款专用。严格支出审批程序，在资金使用审批上按照先审核后签字的原则，由财务股财务核算中心进行票据审核和资金支付。
（3）专项资金管理
在专项资金的使用上，根据专项工作不同要求，合理分配专项资金使用，坚持专项资金使用的公开、透明。严格执行专款专用，不随意更改资金用途，将资金挪作他用。
（4）资产管理
    固定资产指定专人管理，登记造册，建好卡片，形成电子档案。每年定期进行固定资产清查，保证固定资产账实相符。对于固定资产的报废处理，要严格按照固定资产报废程序进行处理，残值收入要依据收入管理办法纳入预算，统一核算管理。
（5）档案管理
人事档案由教育局人秘股和档案室统一进行保管和管理，学校会计档案每年年底由财务核算中心移交给学校进行保管。
（二）当年部门履职情况。
1.总体目标
贯彻执行党和国家的教育科技体育工作的方针、政策、法律和有关教育行政法规。负责实施小学教育和学前教育。
2.工作任务
在全南县教育科技体育局的正确领导和大力支持下，我校全体干部职工，按照“重塑教育新形象的目标，突出义务教育均衡发展的重点，提升教学教研及学校管理水平，推进校建工程、师资队伍、平安校园三项建设”的思路，锐意进取，扎实工作，各项工作取得了一定成效。
切实加强校园安全宣传教育。一是加强安全教育，通过主题班会、国旗下讲话、板报宣传等形式着力加强防溺水、道路交通、食品卫生等宣传教育，增强广大师生的安全意识。二是积极开展应急演练，上好安全教育“第一课”，积极组织开展应急疏散等安全演练活动，进一步提升师生应急防范及处置能力。三是加强校园巡查，强化门卫管理，严格落实值班责任制，确保校园安全。
（三）当年部门年度整体支出绩效目标。
目标1：完成规定的教学任务，提高教育教学质量,办学水平达标。
目标2：全面推行素质教育，努力提高小学初中教育教学质量。
目标3： 通过开展各项教师培训活动，加大教师培训力度，加强教师队伍建设。   
目标4：不断地改善办学条件，努力建设好和管理好学校
（四）部门预算绩效管理开展情况。
一是各项支出严格按照预算额度进行控制，努力节约经费；二是各项工作均能够按时完成，且质量较高；三是部门整体支出使用效果达到了预期。
（五）当年部门预算及执行情况。
2020年初县财政局批复我单位财政拨款预算收入331.57万元，上年结转结余8.48万元。完成支出350.39万元，其中工资福利支出277.28万元、商品和服务支出27.34万元、对个人和家庭的补助支出17.96万元、其他资本性支出17.47万元。
（一）基本支出
基本支出主要用于全南县龙下乡中心小学的人员经费和日常管理开支，资金使用规范，注重绩效，在资金管理上实行“收支”两条线，最大限度地提高资金的使用效益。全年“三公”经费合计0.07万元，其中公务接待费0.07万元，与上年同比减少84.78%， “三公”经费、会议费、培训费开支严格按照县里相关文件要求执行。
（二）项目支出
本年度本部门的项目支出合计数为17.47万元，主要用于信息网络及软件购置更新。项目资金的使用严格按照程序和执行规定。
二、部门整体支出绩效实现情况
2020年我校所有财政性资金、专项资金都纳入绩效管理的范围。我校各项开支严格执行预算，控制成本，开源节流，每一分钱的使用都有它的经济性、效率性、有效性和可持续性，促进学校教育教学各项活动的开动，提升质量，学生学习生活的环境得到极大的改善，教师的生活环境也得到了相应改善。对各项资金均进行制度化管理，按规划组织实施，保证了各项资金使用的真实、合法、有效，提高了资金的使用率。保证单位的高效运转；确保各项决策部署得到有效落实产生了良好的社会效应，也取得了发展的可持续性、长效性。
三、部门整体支出绩效中存在问题及改进措施
（一）主要问题及原因分析
1、由于学校财务人员没有专职设置，对财务知识学习培训程度不够，导致对决算编制口径理解不足。在部门预算编制、部门决算编制软件操作中存在一些困难。  　  　　
2、建议加强政策学习，提高思想认识。提高单位领导及财务人员的财务政策意识，坚持先有预算、后有支付，没有预算就不得支出。年度预算编制后，根据实际情况，定期做好预算执行分析，掌握预算执行进度，及时找出预算实际执行情况与预算目标之间的差距。  　
3、建议教育行政主管部门和财政部门应高度重视学校财务人员的专业技能培训，注重培训学校财务人员的实际操作能力，教育主管部门应定期组织财务培训，提升学校财务人员的财务专业技能，使学校这批财务人员(报账员)，在没有配置专职人员时，虽然没有专业资质，但在实际操作中，确实能够熟练掌握操作技能，较好的完成学校的各项财务工作。
4、学校地处偏远差旅开支大，学生人数少，学校公用经费紧张。
（二）改进的方向和具体措施
[bookmark: _GoBack]建议县财政局及时下拨我校公用经费，便于日常工作有序进行。由于编制教师人数少，故而我校本年度聘请了多名临时代课老师，进而导致日常经费开支增加。加上现代化设备的使用率提高，致使水电费的支出成倍增长，以致经费预算不足，造成学校的经费使用不尽合理。
四、绩效自评结果拟应用和公开情况
评价得分98分，等级优。
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