

中共全南县委宣传部
部门整体支出绩效自评报告

一、部门概况
（一）部门主要职责职能，组织架构、人员及资产等基本情况。1中共全南县委宣传部人员基本情况:编制人数12人。其中：在职人数9人，退休人员4人，遗属人员1人。2.部门职能概述：根据中央、省、市宣传部和县委的安排部署，制订全县宣传思想工作规划和提出宣传思想文教事业发展的指导方针；指导全县各级党组织的宣传工作和宣传文教系统制定规章制度；负责指导全县理论学习、理论宣传和理论研究工作；负责指导、协调新闻、出版等部门的工作，掌握舆论导向，把握宣传基调；积极培育和践行社会主义核心价值观。
（二）当年部门履职总体目标、工作任务。1：抓好《党委（党组）意识形态工作责任制责任清单》贯彻执行。 2：建设和创新传播手段，提高新闻传播力、引导力、影响力、公信力。3：积极培育和践行社会主义核心价值观。
（三）当年部门年度整体支出绩效目标。2021年基本支出中的工资福利支出主要用于职工的基本工资、津贴补贴、奖金及社会保障费缴费；商品和服务支出主要用于全单位的办公费、差旅费、会议费、培训费、公务接待费；对个人和家庭的补助主要用于员工的公积金、生活补助等。
（四）部门预算绩效管理开展情况。一是加大宣传力度，进一步提升中共全南县委宣传部的知名度。二是加强对各类阵地的管理，开展网络安全检查2次，开展党史学习教育系列活动。三是着力培育好人文化，积极开展公民道德实践活动。
（五）当年部门预算及执行情况。县财政局年初批复中共全南县委宣传部2021年度部门预算支出473.75万元，其中工资福利支出164.43万元；商品和服务支出223.33 万元；对个人和家庭的补助支出2.85万元；其他资本性支出81.5万元。
[bookmark: _GoBack]二、部门整体支出绩效实现情况
（一）履职完成情况：自我评价得分95分，优秀。
（二）履职效果情况：本部对照部门整体支出绩效评价指标体系评分要求，从部门整体支出的经济性、效率性、有效性和可持续性等方面对项目进行量化、具体分析。一是大力提倡勤俭节约，坚持把有限的经费用在全县的宣传事业支出建设上；二是严格财经纪律，严格财务制度，坚持先有预算、后有支出；三是严格审批程序，坚持财务开支一支笔。这些措施，较好地保证了财务开支和资金使用的合法合规、安全有效。我单位2021年部门整体支出绩效情况较好，各部门均按年初设定的目标任务积极完成各项工作。这些措施，较好地保证了财务开支和资金使用的合法合规、安全有效，较好的保证了全县宣传工作的可持续性发展。
（三）社会满意度及可持续性影响：服务对象或受益群众满意度100%满意。
三、部门整体支出绩效中存在问题及改进措施
（一）主要问题及原因分析。1、健全财务制度，加强对财务人员的业务培训；2、规范基本支出，严格按年初预算标准执行。
（二）改进的方向和具体措施。1、加强财务制度建设，建立有效的支出约束机制。一是综合性的管理制度，如加强经费管理制度、财务人员岗位职责等。二是单项的管理制度，如加强办公费、电话费等管理制度。三是相关性的管理制度，如接待制度等。这样，从单位内建立起有效的支出约束机制，做到有章可循，并且严格按制度办事，以堵塞漏洞，节约资金。2、强化开支计划性，合理有效安排各项经费。计划制定后，还必须严格执行，防止前紧后松，保证计划的有效性。
四、绩效自评结果拟应用和公开情况                                                                                                                                            本单位整体绩效自评结果为优秀，会按规定将绩效结果随同部门决算一同公开。

