
关于《全南县建设全国水土保持高质量发展

先行区实施方案（2022-2025年）》

的起草情况说明

现将《全南县建设全国水土保持高质量发展先行区实施方案（2022-2025年）》（以下简称《实施方案》）起草情况说明如下：

一、起草背景

根据《水利部办公厅关于开展全国水土保持高质量发展先行区建设的通知》（办水保〔2021〕225号）和《赣州市建设全国水土保持高质量发展先行区实施方案（2022-2025）》文件精神，为全面贯彻落实习近平总书记视察江西和赣州重要讲话精神，聚焦“作示范、勇争先”目标要求，探索水土保持高质量发展的新路径、新模式、新机制，加快推进全国水土保持高质量发展先行区建设，我局起草了本《实施方案》。

二、起草过程
根据市政府文件要求，我局及时向县政府分管领导汇报了全国水土保持高质量发展先行区建设工作有关情况，并对此项工作进行了深入研究，提出了符合我县实际的贯彻实施意见。为加快推进我县全国水土保持高质量发展先行区建设，我局在开展调查研究的基础上，结合《赣州市建设全国水土保持高质量发展先行区实施方案（2022-2025）》有关精神和我县水土保持工作实际，组织人员起草了《实施方案》初稿，征求了各乡（镇）及相关单位意见，并对文稿进行了多次修改后形成了此稿。

 三、主要内容
《实施方案》分为主要目标、重点任务、保障措施三个部分。

（一）主要目标

一是到2025年，探索出水土保持可借鉴、可复制、可推广的成功经验，取得水土保持高质量发展先行区建设重要阶段性成果。

二是水土保持率达到83%以上，稳固水土流失面积和强度“双下降”态势，基本实现水土保持治理体系和治理能力现代化。
（二）重点任务

1.进一步完善工作机制。

一是强化水土保持联合监管与执法，形成工作合力大力查处违法案件，严厉打击各类违法违规行为，提升监管工作效能；二是积极探索更多的投资渠道，主动引导社会资本投入水土流失治理，并鼓励利用国家政策性金融机构贷款开展水土保持工程建设；三是倡导社会治理，鼓励和支持农村集体经济组织和村民对自己所有或使用的土地上的水土流失进行治理，推行水土保持重点工程以奖代补、村民自建等建设管理方式，充分调动社会力量和群众参与水土流失治理的积极性；四是进一步完善县、乡、村“两横一纵”三级网络化监督管理体系，积极召开水土保持业务培训班，加强对乡、村水土保持工作人员业务培训及技术指导，提高乡镇、村级人员专业性。
2.强化水土保持监管

一是严抓生产建设项目水土保持方案编报、审批、落实等环节，实现权限范围内生产建设项目水土保持方案应批尽批，突出源头管控，深化“放管服”改革，精简优化审批；二是构建“纵向到底、横向到边、环节闭合”的监管制度体系，推进水土保持监管制度化、规范化，压实乡（镇）、各部门相关主体的责任，实现水土保持监督检查规范化、常态化、全覆盖；三是探索“准实时+精细化”水土保持监管模式，推行政府采购第三方包干式服务模式，充分运用卫星遥感、无人机等信息化手段开展人为水土流失常态化监管；四是进一步规范我县农林开发项目，全面落实我县《关于进一步规范山地林果开发加强森林资源保护的通知》文件精神，实行山地林果茶开发水土保持“联审联验+承诺”监管。

3.创新治理模式

一是将水土流失治理同巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村振兴和“五美”乡村建设有机结合，联合相关部门开展水土流失治理，新增治理水土流失面积60平方公里；二是重点开展我县大吉山崩岗侵蚀治理工程，治理崩岗300座；三是积极创新“水保+”多元化治理模式，推动我县生态文明建设；四是争取创建1个国家水土保持示范工程或申报水土保持示范县，并坚持“重大水利项目必须是水土保持示范工程”的原则，开展水利建设项目水土保持示范创建。

4.有效提升水土保持监测

大力推动“智慧水保”建设，将水土保持纳入“智慧水利”建设重要内容，积极争取建设桃江上游水土保持监测站，建立健全水土保持监测站点长效运行管护机制，完善监测、观测、试验设备配置，加强经费和人员保障。

5.强化水土保持宣传教育

积极推进水土保持国策宣传“进党校、进机关、进社区、进企业、进学校”工作，进一步提高全民的水土保持意识。开展水土保持警示教育、以案说法教育。推动“赣州模式”入选组织部门相关工作案例和县党校干部培训教材，讲好赣州水保故事，培育浓厚的水保生态文化氛围。
（三）保障措施

一是组织保障；二是政策保障；三是资金保障；四是人才保障；五是制度保障。
特此说明



