附件3：


全南县公务用车服务中心整体支出绩效评价报告


为加强项目资金绩效管理，提高资金使用效益, 根据 《江西省财政厅关于开展 2020 年度绩效评价和 2021 年度绩效监控有关工作的通知》（赣财绩〔2021〕4号）要求，我单位组织对全南县公务用车服务中心开展了部门整体支出绩效评价。现将有关情况报告如下。
一 、部门整体支出绩效基本情况
（ 一）部门整体支出背景。全南县公车改革后，根据抄告单（全府办抄字〔2017〕177号）文件精神，全南县公务用车服务中心负责我县公务用车服务中心的车辆管理调配工作；负责公务用车服务中心的车辆、设备和车库等设施资产的管理工作；负责公务用车服务中心车辆用油、车辆驾驶、车辆维修和保养的管理工作。规范车辆维修管理制度，健全车辆管理档案；负责公务用车服务中心车辆的年检、保险和相关费用的缴纳工作。
（ 二）整体绩效目标。在保障全县公务用车用车需求的基础上，加强安全管理，确保全年无较大交通事故发生，降低油耗，控制运行成本。
（ 三）主要内容及预算支出情况。整体资金主要用于司勤人员工资发放、公务用车车辆维护（包括燃油费、车辆保险及车辆维修费用）本年支出合计722.99万元，较2020年减少66.23 万元，下降9%
二、绩效评价工作情况及评价结论
（ 一）评价范围和目的。本次绩效评价对象为全南县公务用车服务中心部门整体支出。围绕管理、产出、效果、满意度四个方面开展评价工作，以反映部门整体支出成效，梳理存在的问题并提出建议，强化单位预算绩效管理概念，提高资金的使用效率。
（ 二）评价指标体系。本次绩效评价指标体系包括管理、产出、效果、满意度4 个一级指标，15个二级指标和 18 个三 级指标，满分为 100 分。其中管理（ 30分） 从资金管理和组织实施两方面评价资金到位率、预算执行率、资金使用合规性、管理制度健全性、制度执行有效性等内容。产出（25分）用于考察该资金投入产出数量、产出质量、产出时效、产出成本等内容。效果（ 35 分） 用于综合评价资金投入使用后产生的社会效益、可持续影响。满意度（10分）用于考察受益对象满意度等内容。
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（ 三）评价方法及实施。本次评价通过查阅文件资料、 现场调研等方法对部门整体支出进行定性评价，通过基础数据统计分析等方法，对项目进行定量评价。本次绩效评价主要使用成 本效益法、案卷研究法、现场调研法、因素分析法。
（ 四）评价结论。评价综合得分为 93 分，评价等级为 “优”。评价认为，全南县公务用车服务中心较好的保障全县公务用车用车需求，加强了安全管理，确保全年无较大交通事故发生，有效的降低了油耗，控制运行成本。
三、绩效评价指标完成情况
（ 一）管理指标分析。该指标分值 30分，得分 29 分。 整体支出预算批复流程合规、手续完整，资金到位率100%。整体支出建立了相关业务管理制度，财务管理遵守相关制度。整体支出支出过程符合单位支出审批和财务报销流程，执行过程总体有可遵循的财务及业务管理制度。
（ 二）产出指标分析。该指标分值 25分，得分 21分。整体支出较好的控制了运行成本，公务用车维护费用相比上一年度下降9%，有效保障全县公务用车使用需求。车辆油耗得到进一步控制。
（ 三）效果指标分析。该指标分值 35分，得分 34 分。截止 2020 年 12 月 31 日，整体支出产出较好，按计划完成了提高公务用车公车费用非税收入、降低油耗、低碳出行的目标。但是在降低油耗方面依然存在不足，有进一步下降的空间。
（ 四）满意度指标分析。该指标分值 10分，得分 9分。用车单位满意度方面全年投诉为一，用车人满意度为95%，整体达到了满意度预期指标。
四、发现的主要问题
[bookmark: _GoBack]（ 一）部分绩效目标设置不够合理。部分申报的绩效目 标与实际类型不相符，部分整体支出绩效指标不够细化和可衡量。
（ 二）部分资金使用不够规范。实际司勤人员工资与年初预算批复有差异。
五、相关建议
（一）规范设置绩效目标。部门整体支出目标的设置应当全面反映部门整体支出的产出及效益情况。
（二）加强绩效运行监控。建立健全绩效跟踪监控制度， 按整体实施计划加快推进进度。若原计划和目标发生变化，在调整预算和采购计划时，应及时提出整体支出绩效目标调整申请。
（三）加强绩效结果自评。加强整体支出绩效自评工作， 实施结束后，应当及时组织人员对绩效完成情况进行综合评价，并加强评价结果的应用。
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