2021年人社局部门整体支出绩效自评报告

    一、基本情况
   （一）项目概况：全南县人力资源和社会保障局共包括以下4个单位：全南县人力资源和社会保障局本级、全南县劳动监察局、全南县就业创业服务中心、全南县社会保险服务中心。本部门2021年年末实有人数116人，其中在职人员62人，离休人员0人，退休人员0人（不含由养老保险基金发放养老金的离退休人员）；年末其他人员24人；年末学生人数 0人；由养老保险基金发放养老金的离退休人员30人。

（二）项目绩效目标。包括总体目标和阶段性目标。总体目标：贯彻实施人力资源和社会保障的政策法规，拟订事业发展规划，监督检查实施情况；全县促进就业工作；统筹建立覆盖全县城乡的社会保险体系，负责全县就业、失业、社会保险基金预测预警 ；负责全南县机关事业单位人事管理工作等等。阶段性目标：圆满完成年初制定的工作目标，达到预期的工作成效，服务对象或受益群众满意度得到提升，为维护社会稳定和谐发展做出贡献。

二、绩效评价工作开展情况

（一）绩效评价目的、对象和范围。2021年,我局紧紧围绕县委、县政府的工作部署,以“民生为本，人才优先”为主线,采取切实有效措施,各项业务工作目标任务顺利完成。一是完成事业单位工作人员招聘任务;二是积极稳妥地开展事业单位人事制度改革工作;三是认真做好工资福利工作;四是加大培训教育力度，提高工作人员的整体素质;五是进一步完善年度考核制度，认真做好奖惩工作;六是进一步深化职称制度改革，完善专业技术职务聘用制;七是认真做好信访稳定工作。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法、评价标准等（见附表）。

（三）绩效评价工作过程。

根据预算绩效管理要求，我部门组织对纳入2021年度部门预算范围的二级项目2个全面开展绩效自评，共涉及资金1297.51万元，占项目支出总额的100%。。

组织对“城乡居民养老保险基金县级配套资金”开展项目支出绩效评价，涉及项目支出1812.82万元，预算执行率为96.67%，经项目支出绩效评价指标体系评分自评99.67分。从评价情况来看，本单位对照项目支出绩效评价指标体系评分要求，从项目支出的数量、质量、时效、成本、效益、可持续性和满意度等方面对项目进行量化、具体分析。一是确保待遇领取人员养老保险待遇按时足额发放；二是确保参保缴费人员政府缴费补贴按时足额到位；三是确保特殊身份人员政府代缴保费率100%；四是确保扩面参保完善社会保障体系。这些措施，较好地保证了城乡居民基本养老保险的政策执行。

组织对纳入2021年度部门预算范围的“三支一扶人员生活补贴”全面开展绩效自评，共涉及资金101.16万元，占项目支出总额的45.15%。从评价情况来看，本单位对照项目支出绩效评价指标体系评分要求，从项目支出的数量、质量、时效、成本、效益、可持续性和满意度等方面对项目进行量化、具体分析。一是确保三支一扶人员生活补贴按时足额发放；二是确保三支一扶人员五险一金按时足额到位；三是确保三支一扶人员基本工作的正常开展。这些措施，使群众对“三支一扶”人员各项工作满意度达到预期标准并逐步提升，受到基层干部群众的一致好评。

组织开展部门整体支出绩效评价，涉及一般公共预算支出4465.41万元，政府性基金预算支出0万元。各部门各单位均按年初设定的目标任务积极完成各项工作，较好地保证了财务开支和资金使用的合法合规、安全有效。有力地推动了我县人社部门的整体工作的开展，较好地保证了各项政策的执行，确保各项资金的足额发放，为推动发展和保障民生维护社会稳定起到积极的促进作用。
3、 综合评价情况及评价结论

本部门按照对照部门整体支出绩效评价指标体系评分要求，从部门整体支出的经济性、效率性、有效性和可持续性等方面对项目进行量化、具体分析。一是大力提倡勤俭节约，坚持把有限的经费用在全县的人力资源保障建设上；二是严格财经纪律，严格财务制度，坚持先有预算、后有支出；三是严格审批程序，坚持财务开支一支笔。这些措施，较好地保证了财务开支和资金使用的合法合规、安全有效。我单位2021年部门整体支出绩效情况较好，各部门均按年初设定的目标任务积极完成各项工作。这些措施，较好地保证了财务开支和资金使用的合法合规、安全有效，较好的保证了全县人力资源和社会保障工作的可持续性发展。从评价情况来看，我单位2021年部门整体支出绩效情况较好，自评得分97分。
四、绩效评价指标分析（详见附件）
（一）项目决策情况。

（二）项目过程情况。

（三）项目产出情况。

（四）项目效益情况。

五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析

1、进一步健全财务制度，加强对财务人员的业务培训；充实年轻专业的财务管理人员。

2、对项目开支作进一步的详细规划，严格按计划执行，做到厉行节约。

3、按照上级要求进一步严格规范基本支出，严格按年初预算标准执行。

六、有关建议

1、加强财务制度建设，建立有效的支出约束机制。一是综合性的管理制度，如加强经费管理制度、财务人员岗位职责等。二是单项的管理制度，如加强办公费、电话费、差旅费等管理制度。三是相关性的管理制度，如接待制度等。四是充实年轻专业的财务管理人员队伍建设。从单位内建立起有效的支出约束机制，做到有章可循，并且严格按制度办事，以堵塞漏洞，节约资金。

2、强化开支计划性，合理安排项目经费。计划制定后，还必须严格执行，防止前紧后松，保证计划的有效性和延续性。

七、其他需要说明的问题

无
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