全南县民政局绩效自评总报告

1、 本部门项目绩效目标情况

2022年共发放城乡低保、城乡特困、孤儿生活补助、老龄养老补助等困难群众救助资金5941万元；按时发放困难群众生活补助，做好本单位上级主管部门下达的各项民政业务工作外，同时按时做好完成县委、人大、政府、相关部门下达的各项民生工作、争资争项、招商引资、精准扶贫、拆迁及公墓迁坟等县中心工作，按时保质保量完成各项工作任务。
2、 单位自评工作开展情况
一是深入推进城乡社区治理体系建设。进一步做好农村离任“两老”生活补助发放工作推进基层协商民主建设。全面落实《赣州市村级协商议事规程》等城乡社区协商制度，以我县陂头镇太和村为村级议事协商创新试验试点主体，积极探索议事协商形式和活动载体，建立完善议事协商制度，努力打造“赣事好商量 全为你来”全南基层民主协商品牌。联合县委组织部、县财政局对现有的农村离任“两老”生活补助名单重新建档分级，根据档次级别进行补助。全县共落实农村离任“两老”生活补助130人。二是推动城乡社区服务能力提升。联合县委组织部、县乡村振兴局对全县97名村（居）委会主任进行为期6天的培训，进一步提升村（社区）党组织书记、主任履职能力和服务群众水平；积极做好市级绿色示范社区、省级“幸福社区”等创建申报活动，已开展市级绿色示范社区创建申报2项，推荐上报“江西最美城乡社区工作者”先进事迹材料1项，优秀城乡社区协商案例、优秀村规民各2项，组织我县南海社区、滨江社区开展创建申报“幸福社区”星级评定活动；印发《关于在全县村（社区）党群服务中心（便民服务站）推行“365天服务不打烊”的实施方案》，指导全县97个村（社区）采取延时、错时、预约和建立“节假日”弹性工时制度等方式，形成“365天服务不打烊”工作局面，着力解决群众“上班没空办、下班没处办”的堵点痛点问题。三是持续推进儿童福利工作。进一步完善基层未成年人保护工作体系，实施“福彩圆梦.孤儿助学”工程和“事实无人抚养儿童助学”工程，开展儿童督导员和儿童主任专项培训。实现全县未成年人保护工作站10个乡（镇、城市社区）覆盖率100%；累计发放困境儿童助学资金8万元；全县孤儿和事实无人抚养儿童保障人数共57人，2022年共发放孤儿基本生活养育金20.4万元，发放事实无人抚养儿童基本生活费42.34万元。四是持续健全完善残疾人福利制度。进一步完善残疾人两项补贴制度，提高残疾人两项补贴标准。截至12月，享受残疾人生活补贴人数647人，享受残疾人护理补贴人数823人，同时享受残疾两项补贴人数836人，累计发放残疾人两项补贴资金314.449万元。五是做好社会救助和日常巡查。全年共临时救助人数3人，落户成功1人。六是加快推进婚姻登记历史档案电子化工作，全面提升信息化水平。全县婚姻登记工作坚持争先创优，在全市率先推行了“好差评”制度，相关工作质量不断提升，1至11月份共办理结婚登记558对，离婚登记223对，补领婚姻登记证153对，登记合格率100%。七是发挥慈善捐赠救助作用。开展慈善助学活动，发放慈善助学资金9.5万元，受助困难学生29人，累计接收定向捐赠资金20.56万元。八是持续推进区划地名边界管理。做好新修订的《地名管理条例》宣传贯彻，完善国家地名信息库，推动区划、地名和界线变更信息常态化更新。扎实开展赣粤线和县、乡两级行政区域界线联合检查，不断深化“平安边界”创建，防范化解行政区域界线争议。已对国家地名信息库中关于全南县的6480余条地名信息进行了核实修改、补充完善。对我县的道路命名情况和路名牌设置情况进行了全面摸排，以县政府名义对城区6条未命名道路进行命名，并对城区有需要的道路增设和更换路名牌共42块。今年完成了南雄-全南段、始兴-全南段、翁源-全南段3条省界联检工作，完成了信丰-全南段1条县界以及3条乡界的联检工作。九是圆满完成龙源坝镇坪山村的挂点帮扶工作，顺利展开省定乡村振兴重点帮扶坪山村的工作，派驻3人的工作队，做好脱贫户和三类人员的结对帮扶，全力做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。十是持续深化社会组织管理制度改革。制定全南县社会组织领域风险防范化解预案，持续打击整治非法社会组织，继续整治“僵尸型”社会组织。联合县发改委、市监局对我县8家行业协会商会开展了收费自查和抽查检查；完成“僵尸型”社会组织整改激活2家，注销1家，撤销3家。
综合评价结论
按照要求完成相关工作，保障困难群众合法权益。
3、 绩效目标完成情况总体分析

按照要求完成相关工作，保障困难群众合法权益。
4、 偏离绩效目标的原因和改进措施
因服务对象动态变动及上级指示等原因，存在一些临时性工作追加经费现象；及时跟进民政对象，做到动态调整，及时对接上级部门，积极落实相关政策。
5、 绩效自评结果拟应用和公开情况
绩效自评结果将应用下一年度经费预算与经费开支中，做到合理支出，厉行勤俭节约。
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