全森防办字〔2023〕1号

关于深入开展全县森林防灭火

“平安春季行动”的通知

各乡（镇）人民政府，城市社区管委会，茅山林场，天龙公司，高峰公司，县森林防灭火指挥部各成员单位：
为切实做好2023年春季森林防灭火工作,切实降低森林火灾火险隐患，最大程度减少森林火灾损失，根据省、市森防指统一部署，决定在全县开展森林防灭火“平安春季行动”。现将《2023年全县森林防灭火“平安春季行动” 实施方案》印发给你们，请认真抓好贯彻落实。

全南县森林防灭火指挥部办公室

2023年1月6日
2023年全县森林防灭火“平安春季行动”

实施方案

春季是森林防灭火工作的紧要期，也是森林火灾多发期。春节、清明期间走亲访友、祭祀活动增多。春耕备耕等农事活动也将集中开展，森林防火压力较大。为全面贯彻习近平总书记关于森林防灭火工作重要批示指示精神和党的二十大精神，聚焦“做示范、勇争先”目标定位，切实做好2023年春季森林防灭火工作，决定在全县开展森林防灭火“平安春季行动”。为此，特制定本方案。

一、时间安排 

2023年1月1日至4月30日。

二、行动内容

（一）开展森林火灾风险隐患排查整治行动。聚焦重点时期、重点区域、重要设施森林火灾风险隐患排查整治，切实从源头上查隐患、治隐患、除隐患，切实防范化解森林火灾重大风险。一是在高火险天气和森林防灭火紧要期，各级林长要深入责任区域开展以森林防火为重点的巡林工作，充分发挥林长制“两长两员”作用，提高巡护频率和效率，确保火险隐患第一时间排查，森林火情第一时间发现。二是紧盯风景名胜区、自然保护区、森林公园等重点区域，林边、路边、坟边、田边等重点地段，因地制宜开设防火线，严防森林火灾的发生。三是全面摸清林内重要设施底数，督促林内电力设施、军事设施、信号塔、油库、铁路、公路等重要设施权属单位和所属乡镇落实“双责任制”，按要求开设防火隔离线或营造生物防火隔离带，全面消除火险隐患。

（二）开展森林防灭火宣传教育行动。各地各有关部门要将防火宣传作为森林防灭火的第一道防线，在森林高火险期，春节、清明等火灾多发期，集中开展森林防火宣传教育活动，营造浓厚的森林防火氛围。一是在发放宣传单、张贴标语、出动宣传车、设置宣传栏等基础上，充分利用电子显示屏、“防火码”、短信推送等信息化手段，多渠道、多平台宣传防灭火常识以及法律法规, 切实提高群众森林防火意识和法治观念。二是积极开展以案释法、以案宣法活动，将火灾案件和违规用火案例转化为警示教育资源，强化警示教育作用，努力实现查处一个、震慑一批、教育一片的效果。三是要强化扑火安全教育和紧急避险技能训练，重点加强组织指挥、扑救安全、安全避险等专题培训，全面提升个人安全意识和防护能力。

（三）开展野外违规用火行为专项整治行动。聚焦林区违法违规农事用火、祭祀用火、生活用火、林业生产性用火和其他违法用火行为，开展专项查处、重点整治、全面治理，从源头上减少火灾隐患。一是开展违规用火“啄木鸟”行动。县专业森林消防队不定期深入一线进行巡护巡逻，及时发现、制止野外违规用火行为，并将发现问题线索移交属地。二是加大执法力度。林业、公安部门和乡镇综合执法大队应加大对野外违法违规用火的执法力度，依法从严对野外用火进行处罚，做到查处一起、震慑一片。三是规范特殊用火。认真按照“五个不批、五个不烧”要求，进一步落实野外特殊用火审批和报备制度，审批情况报县防火办。特殊敏感区域、节假日和重要活动期间不得审批特殊用火。

（四）开展“鲜花换祭品”活动。在春节、清明期间，根据各地祭祀习俗，开展“鲜花换祭品”活动，在进山路口设置鲜花兑换点，发放森林防火宣传单、环保袋和倡议书等，引导祭祀人员将纸钱、香烛等祭祀用品兑换成鲜花，提高村民群众文明祭扫的森林防火意识，自觉履行“森林防火、 人人有责”的责任义务，践行“绿水青山就是金山银山”的理念，全力营造文明祭扫新风尚。

（五）开展扑火安全专项行动。牢固树立“人民至上、生命至上”理念，将扑火安全贯穿于扑火的全过程、各领域。一是建强扑火队伍。持续抓好专业森林消防队、林区乡镇半专业扑火队和森林经营管理单位半专业扑火队伍建设。二是提升扑火能力。县专业森林消防队要不定期与各乡镇和林业经营单位开展半专业扑火队扑火技能轮训培训。同时，持续开展大练兵大比武活动，切实提升森林火灾处置能力。三是强化应急准备。加强对扑火机具、通信设备和扑火专用车辆的检修，充实扑火物资装备，做好扑火队员安全防护装备的配备。持续推进专业森林消防队靠前驻防及乡镇森林防灭火联防联控工作机制，做到森林火灾快速处置、联动处置，确保森林火灾打早打小打了。四是确保扑火安全。一旦发生森林火灾，主要领导要靠前指挥，立即启动应急预案，调动专业扑火力量扑救，安全高效科学扑火，确保扑火人员安全。

（六）开展防灭火监督问责专项行动。加强督促检查，严格追责问责，倒逼责任落实，确保森林防灭火各项措施落地落实。一是县防火办要发挥牵头抓总作用，组织各成员单位深入责任区开展督促检查，确保各项部署落到实处。二是公安机关要加大对森林火灾案件侦破力度，严惩肇事者，形成高压震慑态势。对影响较大的森林火灾案件，要集中警力重点侦破。三是要严格落实省森防指“八个一律”和市政府“二十条硬措施”规定，对每起森林火灾都查明原因、划清责任，依法依规处理相关责任人。对影响和损失较大的森林火灾和森林防灭火重大问题，组织开展挂牌督办或提级调查。

三、奖惩措施

行动结束后，县森防指将对活动组织有力、成效显著，发生火灾少、无人员伤亡、火案侦破快的乡镇予以通报表扬;对行动组织不力、发生人员伤亡、瞒报火情、问题较多的乡镇予以通报批评。

有关要求

（一）提高思想认识。开展森林防灭火“平安春季行动”，是认真贯彻习近平总书记关于做好森林防灭火工作重要指示精神的实际步骤，是学习贯彻党的二十大精神的重要举措，是切实做好春季森林防灭火工作的客观需要，各地各有关部门要高度重视，认真落实，抓出成效。

（二）抓好问题整改。要将查找差距与改进工作结合起来，坚持“边查边改、立行立改”，集中时间、集中力量深入开展自查自纠工作，切实消除森林火险隐患，认真完善扑火预案，加强队伍培训和基础设施建设等工作，不断推进森林防灭火事业发展，确保全县森林防灭火安全。

（三）加强督查指导。县森防指将组织有关单位，深入基层加强督促指导，确保森林防灭火“平安春季行动”不走形式，不走过场。县防火办将对各地各部门行动开展情况进行暗查暗访。对工作不认真、措施不到位、整改不落实的，一经发现，全县通报。

（四）加强信息报送。县防火办牵头制定总体方案，林业、应急、公安、各乡镇分别制定具体实施方案，并于2023年1月10日前报县防火办。5月5日前，将行动工作总结、工作开展图片等资料报县防火办。

联系电话：7907993,邮箱：qnxfhb7207990@163.com。
抄送：市防火办、县森林防灭火指挥部指挥长、副指挥长。   
全南县森林防灭火指挥部办公室  2023年1月6日印发      


