全南县乡村振兴局

全乡振字〔2023〕9号                签发人：李国豪

关于县政协十五届三次会议第23052号

提案答复的函
王国庆、汤慧芳、何瑞全委员：

你们提出的《关于易地扶贫搬迁安置点后期管理的建议的提案》收悉，现答复如下：

一、基础设施有待进一步完善的情况。一是针对基础设施损耗得不到及时修补、楼层水压不够、需装增压设备、缺乏老年人休闲娱乐设施、监控设备不够的问题，我局已组织各安置点上报今年基础设施补短板项目，资金从县财政衔接资金安排，推动安置点配套设施提档升级。截至目前，我县2023年拟实施的易地扶贫搬迁后续扶持基础设施提升项目有9个，目前已在国办系统入库，计划总投资合计约305.13万元，待项目实施完工后，可有效提升安置点基础配套设施。二是针对群众反映没有场所炒辣子，磨豆腐的情况，因安置点居住人员较多，比较集中，不能随意用火怕容易引发安全隐患，所以不支持在安置点烧柴火炒辣子，磨豆腐。

二、服务管理有待进一步完善的情况。一是针对无法享受更便捷的医疗服务，集中体检还需回村里参加的问题，我县8个安置点均位于乡镇圩镇中心，享受比以前迁出地更好的乡镇中心的医疗、教育、文化、养老服务，不存在无法享受便捷医疗服务情况，且搬迁户中都有签约医生，医院会定期组织签约医生到安置点医疗卫生服务机构开展巡回医疗服务，对于不便出行的搬迁群众开设医疗“绿色通道”，提供“一站式”等服务，同时有些易地搬迁安置点设置了卫生服务室，按标准配备了医疗办公场地、医疗设备、医务人员；参加集中体检时搬迁群众可凭身份证到就近的卫生院体检，无需回村里体检。二是针对办事需两头跑，社区服务不能无缝对接的问题，我局高度重视，已对县8个易地搬迁安置点实行公共服务清单制，落实“首问负责制”“代办制”，并厘清“两地”管理职责，明确“两地”服务事项，将以“人”为主的服务事项，如农村低保、农村医保、养老保险、民政救助、就业保障、计生服务与管理等，从户籍上分离出来，由社区提供管理和服务；以“地”为主的服务事项，如种粮补贴、土地林地承包流转、村组集体经济组织收益等，由原村组继续承担管理和服务，并根据安置社区小微权力、工作事项，将公共服务清单成册、上墙，让办事群众清楚明白，避免搬迁群众办事多头跑路现象。

三、管理机制有待进一步完善的情况。一是针对部分脱贫户出现了人口增减，户内人口增加导致住房紧张的问题，建议搬迁群众在不改变房屋主体结构情况下，可对套房采取室内重新设计、改造升级的方法增加房间数或床位数，同时积极引导搬迁群众购买商品房和租房等缓解住房紧张情况；二是针对入户后患病又在高层居住导致就医不方便问题，因分配给搬迁户的房屋是发放了房屋产权证的全产权房屋，所以不得随意换房，如果居住高层的搬迁群众患病生活不便，可叫家属、亲属陪护就医。

四、内生动力有待进一步完善的情况。一是针对公共设施面临老化，要进行维修维护，但是管理经费有限的问题，我局鼓励各安置点大力发展产业项目增加集体经济收益，并优先在项目、资金安排上向各安置点倾斜。同时，积极引导各安置点引进企业，通过场地出租、收取管理费等方式增加集体经济收益，保障基础设施维修维护等有收入来源。今年，各安置点都采取“入股分红”的形式申报了1个以上参与乡镇、村产业建设项目。二是针对搬迁群众缺乏社会认可度的问题，我县将持续组织各安置点开展感恩教育，利用新时代文明实践站“微宣讲”等平台，讲好搬迁脱贫故事，教育群众感党恩、听党话、跟党走；深入开展“平安和谐文明户”“道德先锋榜”“孝老爱亲模范”等创评活动，创新运用“积分兑换”等激励措施，让搬迁群众在文明创评活动中增强行为自觉和对安置社区的归属感、认同感；利用社区文化活动阵地，举办广场健身、联谊联欢、知识竞赛等文体活动，促进搬迁群众真正融入安置点“新生活”,增强住户“志”的提升。
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